
T.C.

ÇEVRE, ŞEEÖRCİLtK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :30824082-610 —
Konu : Yazılı Soru Önergeleri

25 Ocak 202^'

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri ineelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin eevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

SımetOZHASEKI
Bakan

EK:
-Dosya (1 Takım)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupınar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
İrtibat:Haydar DEMÎRER Tel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-posta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: www.csb.gov.tr



?/To4a

KOCAELİ MİLLETVEKİLİ
SAYIN ÖMER EARUK GERGERLİOĞLU'NUN

TBMM 7/5062 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

Basında yer alan bilgide ; "Kurulduğu 1973 yılından bu yana koku sıkıntısına bir türlü
çözüm bulamayan Pakmaya Fabrikası, İzmitlileri canından bezdirdi. Vatandaşlar günün
neredeyse her saati şehrin genelini saran maya kokusuna aeil çözüm bulunmasım istiyor.
Kartepe'de bulunan Pakmaya Fabrikası'nm kokusu vatandaşları bıktırdı. Özellikle sabahın
erken saatlerinde kentin genelini saran maya kokusuna vatandaşlar aeil çözüm
bulunmasını istiyor. Kurulduğu 1973 yılında şehrin dışında yer alan, ancak günümüzde
şehrin merkezinde kalan Pakmaya Fabrikası' nın saldığı ağır kokudan rahatsız olan
vatandaşlar, yetkililerden yardım istiyor. Özellikle fabrika çevresinde yaşayanlar
durumdan şikayetçi olurken, "Özellikle sabah saatlerinde maya kokusu geliyor. Rahatsız
edici bir durum. Midemiz bulamyor. Çiğ hamur gibi kokuyor ve ağır bir koku. Çözüm
bulunmasını bekliyoruz. İnsanlar da çok rahatsız oluyor." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2- Pakmaya Fabrikası'nm çevreye saçtığı kötü kokunun giderilmesi için alman önlemler
nelerdir? Çevreyi rahatsız eden kokunun giderilmesi için Bakanlığımzm yapmış
olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

3- Pakmaya Fabrikası yaydığı koku sebebiyle daha önce denetlendi mi? Eğer denetlendiyse
elde edilen veriler nelerdir? Bu konuda fabrikaya herhangi bir yaptırım uygulandı
mı?

CEVAPLAR

Kocaeli Valiliği Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü teknik
personellerince Kocaeli İli Kartepe İlçesi, Köseköy Mahallesi'nde faaliyet gösteren Pak
Gıda Üretim Pazarlama A. Ş. ( Pakmaya ) unvanlı tesiste mükerrer tarihlerde denetimler
yapılmıştır. 04.10.2023 tarihinde yapılan denetimde; tesis kaynaklı olumsuz koku emisyonu
tespit edilmemiştir. Ayrıca, tesisin 11.10.2022 tarihinden itibaren 5 yıl geçerliliği bulunan
hava emisyon konulu Çevre İzin Belgesi bulunmaktadır.


